

ЧИТА

Международное сотрудничество

В связи с тем, что государственные границы из-за пандемии коронавируса COVID-19 были закрыты, администрация городского округа «Город Чита» не имела возможности в полной мере осуществлять международную деятельность.

21 марта 2022 года в Чите прошла рабочая встреча Главы городского округа Евгения Витальевича Ярилова с руководителем отделения Посольства Республики Беларусь в г. Красноярске Александром Григорьевичем Позняком. Консул предложил рассмотреть возможность установления контактов по линии побратимства с городами Минской области Республики Беларусь (например, Витебск с численностью населения 350 тысяч человек). Также было озвучено предложение рассмотреть вопрос сотрудничества по поставке лифтов, тракторов и навесного оборудования к ним для нужд коммунально-хозяйственного блока.

По приглашению руководства городского округа «Город Чита» для участия в праздничных мероприятиях Дня города, приуроченных к Году культурного наследия народов России и присвоения государственного звания «Города трудовой доблести» с 27 по 30 мая 2022 года в Чите находилась официальная делегация Генерального консульства Монголии в городе Улан-Удэ во главе с консулом Д. Ганболдом.

28 мая в рамках Дня города Читы был проведен телемост с городами-побратимами КНР. Во встрече приняли участие делегации во главе с руководством из городов Хулунбуир, Маньчжурия и районов Шицзиншань (г. Пекин) и Хайлар.

По приглашению НКО «Красный крест» Восточного аймака Монголии для участия в международном концерте в городе Чойбалсан Восточного аймака делегация МАУ «Театр песни и танца «Забайкалье» посетила город Чойбалсан Восточного аймака.

В июле 2022 года управлением международного сотрудничества и туризма администрации г. Читы по просьбе китайской стороны в район Шицзиншань (г. Пекин) было направлено более 50 работ учащихся художественных школ города для участия в международной выставке детских рисунков «Многообразный и многоцветный мир». Выставка проходила в формате офлайн и онлайн в течение нескольких месяцев. В конце года были подведены итоги.

По приглашению китайской стороны в июле 2022 года управлением международных связей и туризма администрации г. Читы в район Шицзиншань (г. Пекин) были направлены фото-видеоматериалы о туристических ресурсах и культуре города Читы для участия в онлайн-выставке культуры и туризма «Один пояс, один путь». Выставка остается постоянной онлайн-платформой С1РТ18, целью которой является создание возможности для дружественных организаций и дружественных городов в разных странах демонстрировать ресурсы культуры и туризма. Как со-организатор выставки культуры и туризма «Один пояс, один путь» район Шицзиншань пригласил город Читы принять участие в онлайн-выставке. Материалы о Чите размещены на сайте Китайской (Пекинской) международной выставки услуг.

В сентябре 2022 года по приглашению правительства р-на Шицзиншань (г. Пекин) делегация администрации г. Читы (управление международных связей и туризма) и Министерства спорта Забайкальского края приняли участие в международном форуме «Новая городская спортивная индустрия и обновление городов в 2022 году». Форум проводится в период проведения ежегодной Пекинской международной ярмарки торговли услугами. Ярмарка проходит в режимах офлайн и онлайн. 50 участников из разных стран принимали участие офлайн, и 80 участников онлайн. В форуме приняли участие докладчики из Германии, Норвегии, Финляндии, Греции, Италии, Мадагаскара и других стран. Также с приветственными словами выступили руководители органов власти КНР и городов побратимов.

В конце года была проведена работа по подготовке мероприятий и созданию юбилейных материалов в честь 30-летия установления побратимских отношений Читы с Хайларом.

В декабре 2022 года состоялась рабочая встреча главы городского округа Е.В. Ярилова и администрации городского округа с делегацией ООО «Товарно-сырьевая Корпорация», которая реализует проект по строительству в Чите производственно-логистического комплекса. По приглашению «Товарно-сырьевой корпорации» на рабочей встрече присутствовали иностранные и российские инвесторы. В ходе встречи глава городского округа отметил удобное географическое

положение города Читы, которое позволяет разместить транспортно-логистический центр и выразил поддержку со стороны властей города в реализации данного инвестиционного проекта.

В декабре 2022 года в Чите состоялась встреча главы городского округа Е.В. Ярилова с генеральным консулом КНР в г. Иркутске господином Ли Хай. В ходе встречи глава городского округа познакомил консула с информацией о текущем сотрудничестве города Читы с городами-побратимами в КНР.

В декабре 2022 года глава городского округа Е.В. Ярилов и представители администрации городского округа приняли участие в пятом международном Форуме мэров городов Северо-Восточной Азии на тему «Стратегии столичных городов по децентрализации и уменьшению заторов на дорогах: решения и варианты финансирования». В связи с продолжающейся пандемией COVID-19 Форум прошел в формате онлайн. Традиционно в форуме приняли участие делегации из России, Китая, Японии, Монголии, Южной Кореи.

В 2022 году продолжались мероприятия в рамках реализации проекта «Чита-туристический город», установка знаков туристической навигации, аншлагов». Всего с момента запуска данного проекта было установлено около 660 адресных аншлагов, более 70 табличек с кодом на исторические памятники и памятники архитектуры.

Был создан главный пешеходный маршрут Читы «Багуловая линия». Маршрут нанесён на тротуар багуловой краской с направлением движения. По маршруту установлены информационные стенды с кратким описанием достопримечательностей на русском и иностранных языках, а также схематическим изображением движения и текущим местонахождением. На информационных стендах размещен qr-код с аудиогидом на нескольких языках. В этот маршрут включены главные исторические достопримечательности города, и он стал официальным туристическим маршрутом, связывающим исторический центр Читы.

Среди значимых мероприятий, планируемых к реализации в 2023 году, можно выделить:

- проведение конкурсов «Лучший гид» и «Юный гид», организацию обмена делегациями директоров туристических фирм г. Читы и городов Китая и Монголии, организацию пресс-туров (гг. Хулунбуир, Хайлар, Маньчжурия, Улан-Батор, Чойбалсан);

- расширение географии международного сотрудничества г. Читы: участие в крупных международных универсальных и специализированных выставках, торгово-экономических переговорах, развитие информационного сотрудничества в области экономики, науки и техники с иностранными государствами;

- участие в мероприятиях, посвященных обмену делегациями представителей физической культуры и спорта между Россией и Китаем, проведение юбилейных мероприятий, посвященных 30-летию побратимских связей с районом Хайлар (КНР) и г. Чойбалсан (Монголия), проведение мероприятий в честь Дня города.

После открытия «Багуловой линии» были получены положительные отзывы от читинцев и гостей города, поэтому проект решили продолжить. В 2023 году планируется создание туристического маршрута Читы «Зеленая линия: От Столицы к Истокам». Данный маршрут будет охватывать главные исторические улицы города и финишировать у здания Музея декабристов, расположенного в здании Михайло-Архангельской церкви.